
令和６年２月１日 

被保険者 各位 

帝人グループ健康保険組合 

<お知らせ> 令和５年（2023年）分の医療費控除の確定申告について 

題記の件、令和５年中に支払った医療費の総額が１０万円を超える場合、確定申告により所得税の還付を

受けられる可能性がありますので、下記実施方法に従って適宜ご対応されますようお知らせ致します。 

記  

１．確定申告の実施方法 

    KOSMO-Web（医療費照会等システム）にて医療費情報を参照し、領収書を持参の上、最寄りの税務

署にてお手続きください。 

    尚、KOSMO-Web からダウンロードした医療費データ（XML 形式）を使用し、ご自身で国税庁提供の

「QR コード付証明書等作成システム」を用いて作成・印刷した「QR コード付控除証明書」に限り、書面申

告に使用できるようになりました。（利用される方は、国税庁のQRコード付証明書等作成システム HPを

ご確認下さい） 

また、税務署の混雑緩和のため、スマホや PC で申告できる電子申請（ｅ－Ｔａｘ）が推奨されていま

す。（利用される方は、国税庁の確定申告特集 HPをご確認下さい） 

医療費データは、KOSMO-Web より２月中旬に利用可能の案内メールが送付されますので、それ以降に

データをダウンロード（下記２．参照）し、QR コード付控除証明書の作成やｅ－Ｔａｘのシステムに取り込み、

提出することが可能となります。 

※ダウンロードファイル（XML形式）には識別不能な文字列が含まれますが、利用上の問題はありません。 

 

＜医療費照会の方法＞ 

帝人グループ健康保険組合のホームページからご覧になれます。 

画面右の「KOSMO-Web（医療費照会・Web申請）」ボタンを押下ください。 

なお、３ヵ月前の受診情報（例：令和 6年 2月の照会時には令和 5年 11月分）までが反映されます。 
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図 1 帝人グループ健康保険組合ホームページ 

https://www.e-tax.nta.go.jp/cps/cps.htm
https://www.nta.go.jp/taxes/shiraberu/shinkoku/tokushu/index.htm
http://www.teijinkenpo.or.jp/


■「KOSMO-Web（医療費照会等サービス）」初期登録がお済みの方 

ご自身が任意に登録したユーザＩＤ・パスワードでログインください。 

尚、お忘れの場合はログイン画面左下にあります『IDを忘れた方はこちら』もしくは 

『パスワードを忘れた方はこちら』をご確認のうえ、不明な場合は健保までお問合せください。 

 

■「KOSMO-Web（医療費照会等サービス）」初期登録がお済みでない方 

初期登録後、ご利用ください。（初期登録用の仮 ID、パスワードが必要です） 
※仮 ID・パスワードは 2018年 6月配付の圧着はがき、または 

2023年 2月の給与明細に掲載しています。 
※2023年 2月以降に健保加入された方は、保険証とともにお渡ししている 
「WEBサービスのご案内」記載の仮 ID・パスワードを利用してください。 

KOSMO-Webの初期登録入力手順は、別紙「初めてログインする場合」をご覧ください。 

 

２．e-Ｔａｘ用 医療費データのダウンロード要領 

    ・「健保 Webサービス」の「医療費控除用通知」メニューよりダウンロードしてください。 

   ※KOSMO-Webより 2月中旬に医療費データ利用可能のメールが送付されますので、それ以降にアクセス下さい。 
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図２ KOSMO-Web トップ画面 

図３ KOSMO-Web医療費控除用通知画面 

利用時の注意事項をご確認ください 



 

 

 

 

 

３．本件照会先  

帝人グループ健康保険組合 木村・岡﨑・寺村 

 外線 ： ０８９－９７２－３６５１  内線 ： ８０７－２２３３・２２３４ 

 E メール ： 帝人Ｇ健保 問い合わせ窓口（kenpo@teijin.co.jp） 

 

以  上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図４ KOSMO-Web医療費控除用通知（e-Tax 向け）ダウンロード画面 

ここをクリック 

データ内容を参照する場合は、ここをクリック 
※参照画面を印刷した書面は確定申告に 
使用できません 

mailto:kenpo@teijin.co.jp


 

別紙 「初めてログインする場合」 

 

 

 

 

 



 

 

 



 



 

 



 

以上 


